

省人大代表与邯郸市肥乡区检察院检察官共话未检工作—— “我很愿意和你们一起为保护未成年人健康成长出力”

河北法制报讯 (李薇)“检察机关在保护未成年人健康成长方面做了大量富有成效的工作,我很愿意和你们一起,为保护未成年人健康成长出力。”9月22日,邯郸市肥乡区检察院组织人员到辖区明德小学,当面听取全国模范教师、省人大代表、明德小学副校长宋风云对检察机关工作特别是未成年人保护工作的意见建议。宋风云对该院未检工作给予肯定,并表示愿意和检察机关一起做好未成年人保护工作。

作为副校长,宋风云每学期初都要对班级的留守儿童进行调查统计,详细了解这部分学生的学习情况和家庭状况,给予他们更多的关爱。

今年6月,肥乡区检察院开展“检爱同行、共护未来”检察开放日活动,邀请了宋风云等多名人

大代表、政协委员走进检察机关,向他们介绍了检察机关保护未成年人的做法和成效。宋风云对检察机关走进全区中小学校开展防性侵、防校园欺凌等主题法治宣传和心理健康辅导的做法给予肯定,并建议检察机关多到中小学开展法治宣传,让更多的孩子学会保护自己、免受侵害。

根据意见建议,肥乡区检察院于秋季开学季期间组织未检团队来到区第三中学、明德小学等学校,不仅为孩子们开展了法治教育,进行心理辅导,还为全体教职工讲解了侵害未成年人案件强制报告制度,填写了联系卡,进一步密切检校合作,畅通联络渠道,为广大未成年人提供更加全面的司法保护,共同用心守护每一个孩子的健康成长。

“感谢您对未成年人检察工作的关注和支持,相信有您的监



图为检察人员在明德小学听取省人大代表宋风云介绍学校情况。

冯浩然 摄

督配合,我们的未检工作一定能够做得更实。”此次走访中,肥乡区检察院党组书记、检察长王峰发出诚挚邀请,希望宋风云等代表委员多到检察机关实地视察指导,建言献策,推动检察工作取得新的更大进步,更好地服务保障肥乡经济社会高质量发展。

涿州组织开展送法进校园活动 法治护航青少年成长

河北法制报讯 (张雷)为推进全市“百日攻坚·普法同行”主题宣传活动深入开展,增强青少年群体尊法学法守法用法意识和法律素养,近日,涿州市司法局联合市检察院和高官庄镇政府组成的普法小分队深入高官庄中学开展法治宣传进校园活动。

活动中,高官庄镇政府政法干部就防范电信诈骗、爱路护路等方面进行了宣讲。律师和检察官讲师分别用通俗易懂的语言围绕未成年人中多发的校园欺凌、故意伤害等问题,结合典型案例,向同学们生动详实地讲述相关法律知识,引导同学们增强法治意识,谨守法律底线,学会运用法律武器维护自身合法权益。

涿州市司法局工作人员还向现场的师生发放了印有相关法律法规内容的宣传彩页500余份,有效提升同学们的法律意识。

离婚夫妻诉请分割共同财产 法官耐心调解促破镜重圆

河北法制报讯 (杨占良)一对年轻夫妻离婚后到保定市满城区法院诉请分割共同财产,在办案人员的耐心调解下,不但财产不用再分割,夫妻俩也重归于好。

蔺某(女)与李某(男)经人介绍相识,于2014年登记结婚,次年生育一男孩,双方共同在满城区购买了一套二手房屋。

婚后双方经常为生活琐事发生争吵,不能共同生活,于2020年4月在民政部门协议离婚,并办理了离婚登记。双方约定孩子由蔺某抚养,李某每月支付1500元抚养费,一套住房归双方共同所有,当时未进行处理分割。今年7月,蔺某以离婚后财产分割为由向满城区法院提起诉讼,诉求分割双方共同住房。

受理案件后,案件承办人为了解双方往来奔波,及时通过网络给双方送达了相关法律手续。考虑到房屋评估作价时间较长,双方还需支付一定的评估费用,承办法官进行了大量的电话调解工作,又联系双方家人进行分别调解,依然未成功,办案人员决定开庭审理。

9月14日14时,蔺某、李某及双方父母、蔺某代理律师来到法院准备开庭。

“房子可以归我所有,我来偿还房贷,也愿意多支付一笔钱给对方。”开庭前,李某表达了自己的意愿。蔺某却认为,自己生活困难,李某支付孩子的抚养费少。“我也在努力工作挣钱偿还房贷,所以给付的费用不多。”李某回复道。

在与双方一来一往的交谈中,案件承办法官发现双方还有和好的可能,决定对该案暂缓开庭审理。之后,法官开始耐心调解,当事人双方的父母、蔺某的代理律师也参与其中,蔺某的父母将孩子也接到了法院……

当日18时30分,经过4个多小时的调解,蔺某、李某对今后的工作、生活达成了一致意见,蔺某不再要求分割房屋,撤回了起诉。双方同时表示将继续共同生活,约定近期到民政局办理相关手续。李某也当场表示要及时改正自己不足,今后努力工作,照顾好蔺某及孩子。

就这样,蔺某、李某及双方父母、孩子高高兴兴地离开了法院。

醉汉雨夜横卧街头 栾城交警暖心救助

河北法制报讯 (记者 张世杰)雨夜一名醉酒男子躺卧街头,石家庄市公安局栾城分局交通管理大队民警及时伸出援手救助,帮忙联系其家人,使男子平安返家。

9月25日19时40分许,栾城交警出警返程时,发现辖区阳光大道太阳城小区附近道路绿化带上有一电动自行车压在一男子身上,男子脚上鞋子已经脱落,却仍在雨中酣然大睡,身边还不时有车辆呼啸而过,再加上夜间光线不好,情况十分危险。

民警见状当即下车查看情况,男子身上散发出浓浓的酒味。民警一边示意过往车辆靠边行驶,一边努力尝试着叫醒醉酒男子。

叫醒该男子后,民警连忙将醉酒男子扶起安置到一旁避雨休息,并询问该男子的家人和朋友的联系方式。

民警经询问得知,男子是和朋友聚餐喝多了酒,准备骑电动自行车回家,途经该路段时因酒精作用,体力不支撑摔倒在地无法站起,便睡倒在了街边。了解这一情况后,民警拨通了其家人的电话。随后,民警陪同男子在路边醒酒,直至其家人到达,确定其安全后才离去。

交警提醒:亲朋好友聚会难免喝一杯,但饮酒要适量,切勿贪杯,酒后也尽量不要一个人独自回家,以免醉倒街头发生意外。同桌饮酒的朋友千万不要只顾一时酣畅过度劝酒,须知发生意外后还要承担法律责任。

网上兼职挣学费涉嫌犯罪 相对不起诉挽救在校学子

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 张小瑞)“感谢检察官给我孩子一个改过自新的机会,让他能够继续完成研究生学业,是你们挽救了他的一生。”近日,邢台市襄都区检察院就一起在校大学生小文(化名)涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪一案召开不起诉宣告仪式,小文的家人由衷地向办案检察官表示感谢。

今年4月份,本地某大学即将大学毕业的小文产生了找兼职赚取上研究生费用的想法。在网络电信诈骗分子蛊惑下,小文成为一“贷款平台”客服,主要以诈骗平台的名义给有贷款意向的人员拨打电话,并让其添加信贷专员微信号,帮助推广该诈骗平台,拉被害人“贷款”。小文共从中赚取415元。

受理该案后,检察官依法对小文进行了讯问,了解到小文在校表现一贯良好,成绩非常优异,现已考上四

川省某大学研究生,因急于找兼职挣取学费为家庭减轻负担,一时糊涂触犯了法律。到案后,小文对帮助电信诈骗分子推广引流的行为供认不讳,并自愿认罪认罚。

检察官认为,小文虽已成年,但一直专心学业,社会经验、阅历较浅,且已考上研究生,一旦贴上犯罪标签,将无法继续完成学业,并成为人生中永远无法抹去的污点。在综合考虑小文行为的危害性后,为挽救教育失足在校大学生,贯彻落实“少捕慎诉慎押”的司法理念,襄都区检察院召开拟不起诉公开宣告会,各听证参与人一致同意检察机关的处理意见,经院检察委员会研究,决定对小文作相对不起诉处理。

在不起诉宣告仪式上,承办检察官宣读了不起诉决定书,同时对小文严肃训诫。小文真诚感谢检察官的良苦用心,表示今后将深刻吸取教训,尽最大能力回报社会。

4人劳务报酬被无故拖欠 井陉法院调解帮助讨回

河北法制报讯 (李忠勇 甄晓霞)近日,井陉县法院快速调解了一起拖欠工人劳务报酬纠纷案件。收到3.4万元劳务报酬后,杨某等4人特意向法院速裁庭送来一面锦旗,向该庭干警快速高效主持庭前调解表示感谢。

2020年3月至10月,杨某等4人受被告王某雇用,为其维修机器,约定每人每月工资为6000元,但被告只给他们部分工资,尚欠每人8500元工资未付给。4人多次索要未果后,于今年8月24日向井陉县法院提起诉讼。立案后,该院速裁庭根据案件实际情况,决定进行庭前调解。

“他们打工挣点儿钱不容易,挣得是辛苦钱、血汗钱、养家糊口的钱,咱们不能拖欠啊!”干警晓之以理、

释之以法向被告王某耐心做工作,讲清此案为涉民生案件,庭前调解可以更好化解双方矛盾。

“如果经法院判决,再拒不履行法律文书确定的义务,将会被列入失信被执行人名单,强制执行,给自己的声誉、生意、生活都会造成严重影响。”听了干警一番话,被告终于同意调解。在此基础上,干警组织原被告双方面对面沟通。经协商,双方达成协议,约定在8月31日前,被告全额给付4名原告所欠劳务报酬共计3.4万元,4名原告撤回起诉。

就这样,井陉县法院仅用一周时间便办结了此案,收到良好的法律效果和社会效果。杨某等4人收到工资款后,特别激动,便联合制作了一面锦旗向法院速裁庭干警表示感谢。

干警在某庄园的一间房间里发现该6人。经查看现场环境,核查在场人员手机信息等,确定6名人员身份可疑,遂将其全部带回询问。

经查,犯罪嫌疑人赵某、解某自8月中旬至9月14日期间,明知上家为网络赌博的犯罪团伙,仍使用加密聊天软件与上家联系,使用名下多张银行卡为上家洗钱,并组织他人使用银行卡和微信、支付宝等多次帮助上家转移资金100余万元,赵某从中获利3000余元。犯罪嫌疑人赵某、解某的行为触犯了刑法有关规定,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,已被依法刑事拘留。提供银行卡供洗钱人员使用的王某、梁某、李某、闫某4人均被依法处理。

“君子爱财取之有道,找工作、赚钱的时候一定要擦亮双眼,不要做了罪犯的帮凶,更不要明知违法却一意走上违法的道路!”办案民警提醒广大群众切莫贪图小利触犯法律。

滦平法院成功调解一金融借款合同纠纷案

河北法制报讯 (肖斌)近日,滦平县法院成功调解一起金融借款合同纠纷案件。经过法官耐心释法说理、阐明利弊,原告某银行股份有限公司滦平县支行代理人与被告马某某、张某当庭就金融借款合同纠纷达成调解协议。

被告马某某、张某系夫妻关系。2019年7月24日,被告马某某、张某向原告某银行股份有限公司滦平县支行申请借款47万元,双方就利息、逾期利息及归还期限、违约责任等进行了约定。后被告张某领取了借款。借款到期后,原告信员多次催讨债务,被告称因资金周转困难,未能还款。今年8月,原告将被告马某

通过“背对背”式的劝导和“面对面”式调解,承办法官用

通俗易懂的语言为双方当事人讲解金融借款合同有关法律问题,并阐明其应享有的权利和承担的义务,同时,从个人、家庭、社会等因素向被告释法明理,使其了解到欠款不还的法律后果。

最终,在承办法官的耐心解释下,原、被告达成调解协议,约定好还款方式等事项。该纠纷得到妥善化解。

“在尊重双方当事人真实意思的情况下以调解方式解决纠纷,不仅能得到当事人的认可,更能真正化解矛盾,还可以为当事人解决纠纷提供高效、便民的诉讼服务,让当事人深切体会到法院的温暖。”办案法官说。



9月26日,磁县检察院组织检察人员到县烈士陵园开展红色革命教育活动,缅怀先烈,接受红色教育。其间,检察人员就英烈纪念设施保护工作,与县退役军人事务局、文旅局等相关部门进行沟通交流,提出具体保护意见,充分发挥公益诉讼检察职能,保护好英烈纪念设施。图为检察人员在参观学习,接受红色教育。赵小雨 摄

固安交警全力保障假日交通安全

河北法制报讯 (吴春雷)国庆节来临之际,固安县公安交警大队调整警力部署,严密管控措施,确保假日期间道路交通安全、有序畅通。

该大队进一步完善勤务管理制度,将城区、国省道和农村道路统筹部署,全面落实领导带队、中队负责制,合

理调配警力,落实管控责任。该大队对城区实行路段、路口民(辅)警负责制,全员提前一小时上岗,延迟一小时下班,全力维护交通秩序。

针对国省道及农村道路,派出执勤中队驻守,设立多处卡点,严查各种交通违法行为,并加大夜间巡逻力

度,确保24小时无缝隙管理。

在此基础上,该大队还组织精干力量,开展声势浩大的交通秩序集中整治行动,严厉查处酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载超速、疲劳驾驶、农用车违法载人等严重交通违法行为,大力净化交通环境。

无业青年变身“卡商”“轻松赚钱”,被群众举报——

帮洗黑钱 难逃法网

□ 李謐林 任伟韬

“卡商”,是指为了获取利益非法收购银行卡、电话卡,并出租、出售给他人用于违法犯罪的犯罪分子,是电信网络诈骗犯罪中的黑灰色产业链的环节之一,为诈骗提供洗钱工具。近日,怀来县公安局经济侦查大队,侦破一起涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪案件,“卡商”赵某及同伙被一并抓获。

“工作轻松,日薪三百。”看到这样

的人(俗称“卡农”),只需他们提供自己的银行卡、微信、支付宝等信息,以此进行钱款的各种转账。

成为“卡商”后,赵某利用身边的人脉资源,广泛搜集他人银行卡,根据每个“卡农”完成的洗钱数目,按照一定的提成比例,为这些“卡农”发放“服务费”。而网站对于让赵某帮忙洗大笔钱款心存疑虑,为防钱财发生意外,又在赵某身边安排了“眼线”解某。

解某年纪轻轻,学历不高,没有工作,在浏览网页时,发现一份“轻松赚钱”的工作,他只需要拿着赌博网站提供的二维码出示给“卡农”们,让其使用

支付宝或者微信转账即可,还有就是要负责盯着寻找“卡农”的“卡商”赵某,预防其私吞公司的钱款。

今年9月14日,赵某和解某相约来到某庄园开展“业务”,以按照洗钱额度百分之一的比例支付“服务费”的方式吸引手中有卡、想赚取这种“轻松外快”的人参与其中。果不其然,引来了王某、梁某、李某、闫某等4人。

6个陌生面孔鬼鬼祟祟的行为引起了周边群众的注意。热心群众立即向怀来警方报了警。

怀来县公安局沙城龙潭路东派出所立即派员上门核查,同时请求刑警大